

沙青教組教員講習會心得

消息 專欄

真光通訊



111年2月7日至2月10日,總會 教牧處為這次青教組教員講習會 完成不可能的任務,因為疫情的 關係,出入公共場所仍要遵守許 多相關防疫措施。

原本以為無法如期開辦,卻是 滿心感謝,讓全臺六十位學員得 以學習、滿載而歸;更讓大家感 受總會及教牧處的用心:排除萬 難安排伙食、住宿、上課場所及 講員等等,大大激勵來參加講習 的我們。

課程安排得很好,第一節就是 聖經常識測驗。考試很緊張, 整 本聖經似乎明白,要全部了解卻 是不容易。成績不代表成就,重 要的是虚心學習,讓我們看到自 己的不足。

無論詩頌、崇拜或共習,每 一堂課都很重要。三堂的課程環 環相扣,而不是憑己意刪改或變 動。教員與學員都要學習,尤其教 員行為品德與聖經的常識知識,都 要不斷地在靈修中自我提升。

詩頌、崇拜、共習等教學法, 都讓我耳目一新。講員如何上 課、如何做班級經營,甚至要讓 父母知道不來參加宗教教育才是 損失,這是多麼不容易,也非常值得肯定。 如果教員可以做到這般程度,學員肯定喜愛 來上宗教教育課,而不是只陪孩子打球,更 要緊的是內在對神的認知和扎根。

教員應共同負責安排計畫,擔任各班級 的指導學習;在生活中的常規與行為、聚會 的精神上, 也要以身作則做好學生的榜樣, 讓他們的信仰得以堅定。

這次青教組教員講習課程,也增加了很 多媒體功能的運用。使用便條紙、卡片,以 遊戲等方式,讓上課不再枯燥無味,也可以 分組學習討論。當然在這之前,教員本身必 **須有充分的準備**,要有課前的自我學習、T 作安排與計畫,讓學習更活潑,更精彩。

信仰是一代一代的傳承,雖然面臨少子 化的問題,但這都是我們要承擔的責任。從 總會教牧處到教區教牧組,再到各地方教會 教牧股、教育股,再到各班;推動各地方教 會信徒信仰之造就,和各年齡層的團契、宗 教教育的工作,皆是全體信徒的責任。不單 是傳道、負責人和教員的事工,更期盼不久 的未來,小羊也能健壯,信仰得以扎根,教 會得以牧養、訓練,讓信仰藉聖靈引導至神 面前,榮耀歸於天上的真神。

祂必像牧人牧養自己的羊群,用膀臂 聚集羊羔抱在懷中,慢慢引導那乳養小羊的 (審四十11)。